

平安 举措

PING AN JU CUO

平安 点滴

浙

穿着睡裙的“女老赖”无奈开了门

乐清法院夜间“猎赖”破解执行难

通讯员 纪承伟

本报讯 “我们知道你在里面,如果再不出来,就要强制开锁了。”执行人员努力做着最后沟通。僵持一阵子后,房门开了,一个穿睡裙的妇女走了出来,她正是执行人员要找的被执行人张某琴。

近日,乐清法院开展“猎赖”夜间集中执行行动,执行局和三个法庭出动70余名干警分8个组就金融借款案件和民间借贷案件开展集中执行行动。张某琴正是当晚行动中一名被执行人。

张某琴因民间借贷欠陈某70余万元及利息。此前收到法院将开展夜间执行活动的通知后,陈某当晚就开始蹲守,一发现张某琴回家,立即打电话通知经办法官。执行人员随即赶到清远一区某栋楼,张某琴是该栋楼房东,一家住三楼,其他房间都用于出租。但三楼只有张某琴的丈夫和女儿在,问他们张某琴的下落,其丈夫支支吾吾语焉不详。执行人员根据放在房间内的衣物判断,张某琴就在房子里。于是,执行人员一层层敲开租户的房间,说明

来意进屋查看。到了六楼,有一个由阳台改装的简易厨房,拉着窗帘,里面漆黑一片。执行人员断定,张某琴应该就在小房间里,这才出现文章开头的一幕。

“人难找向来是执行难的一大难题。为规避执行,被执行人往往跟执行人员玩猫捉老鼠的游戏。”乐清法院副院长说,“采取夜间执行就是要趁被执行人思想放松之机,出其不意,打破被执行人一个措手不及。”

当晚,虹桥法庭、大荆法庭的执行人员也趁着晚饭时间出发,刚巧赶上被执行人吃晚饭,俞某、刘某被被执行人逮个正着,被拘传到法庭要求其履行义务。而柳市法庭将被执行人尚某、尤某夫妻俩拘传后,及时对申请人李某与尚某、尤某民间借贷纠纷一案进行调解,最终双方同意分期付款清款项,当晚支付10万元,11月1日前将余款1.8万元付清。

据了解,当晚“猎赖”夜间集中执行行动,乐清法院执行局和三个法庭共拘传34人,执行完毕8件,执行和解16件,司法拘留9人。

便民调解赢得点赞

本报记者 汪基建 通讯员 王成 刘飞燕

本报讯 “为照顾我俩,法官采取就近办案……我俩非常感谢!”几天前,衢州市柯城区航埠法庭收到了一封特殊的感谢信,信是用毛笔写在大红纸上的,字里行间写满了对法院的感激之情。

写信人是81岁的叶炎森与73岁的刘雪珠。耄耋老人为何会写感谢信给法官?这还得从几天前的一桩调解说起。7月20日,航埠法庭收到一份起诉状,是叶炎森与刘雪珠夫妻正在医院治病的女儿告赵某归还借款案。收到诉状时,法官了解到原告本人在医院接受治疗,代为起诉的两位老人是其监护人,需24小时陪伴原告。考虑到老人年事已高、行动不便,法官遂在送达副本时与被告进行了沟通,在取得其同意后,法庭于收到起诉书第2天上午就前往衢州市某医院现场进行调解。当日临近中午,天气炎热,考虑到双方当事人的身体情况,法官组织双方到巡回审判车上实施调解。经半小时协商,双方达成协议,赵某10月底一次性付清欠款1万元。调解成功后,两位老人握着法官的手连声道谢,回去后又特地给法官写来了感谢信。

四个平台建设提速

本报记者 许梅 通讯员 黄浩

本报讯 近日,杭州市富阳区渌渚镇召开“四个平台”建设工作推进会,落实“四个平台”建设工作目标和方向。

渌渚镇人大主席丁大勇介绍,“四个平台”工作开展不仅是落实中央“放管服”改革要求,推进基层治理体系和治理能力现代化,统筹县乡条线,优化资源配置做出的重大决策部署,也是乡镇提高综合治理能力的必然要求。结合实际,渌渚镇在“四个平台”建设中将全面构建“一一四一”基本构架,即一个基层治理“四个平台”统筹协调领导小组、一个综合信息指挥室、四个平台协同运行,一张村级全科网格网。其中,一个综合信息指挥室负责日常工作,依托浙江省平安建设信息系统,承担数据处理和工作任务下派的功能;四个平台协同运行负责构建全方位的社会治理体系;而一张村级全科网格网则指以专职网格员为主、兼职信息员和公众志愿者信息员为辅的上下联动模式,负责镇域内各种信息的收集、上报。

在“四个平台”工作中,还将做好三个有效结合,即“最多跑一次”与便民服务相结合,“一巡多功能”与综合执法相结合,综合信息指挥室和社会服务管理中心相结合,不断优化工作机制,确保“四个平台”有序推进。

据了解,为加速推进“四个平台”建设,该镇将全面加强保障,尤其是在机制保障上下功夫,努力实现平台统筹协调机制、网格综合管理机制、执法协调指挥机制和属地考评管理机制的建立和运行。

量刑清单促进规范

通讯员 黄江南

本报讯 为有效促进规范量刑工作的公开化、制度化、常态化,三门法院在向被告人送达起诉书副本的同时,附送“量刑清单”,即《诉讼权利告知书》和《量刑情节提示书》,对其他诉讼参与人的案件一并向被告辩护人、诉讼代理人送达《量刑情节提示书》。

“量刑清单”载有常见量刑情节的从重从轻处罚情况以及调解比例幅度,以告知被告人和辩护人参考“量刑清单”收集、提交有利于被告人的量刑事实和证据或者线索,避免评价不充分、遗漏量刑情节。截至目前,该院已向被告人发放“量刑清单”1500余份。



夜市燃气安全大排查

通讯员 洪亮

近日,义乌市综合行政执法局北苑大队针对夜市饮食摊点特征,开展了夜市燃气安全专项整治行动。该大队联合燃气管理部门及街道相关工作人员,对辖区内的石桥头、星火马村、何麻车等10个夜市及柳青路等3处饮食流动摊点集中区域进行燃气安全大排查。执法人员对发现的相关问题要求有关人员立即整改,当场发放整改通知书21份,查扣问题气瓶3只。

平安 创建

PING AN CHUANG JIAN

打“李鬼”护“李逵” 保护浙商品牌权益

本报记者 王春苗 许乔静 通讯员 陈文科 黄峰达

本报讯 “真是太感谢你们了,为我们公司挽回了这么多损失。”方太集团一负责人感慨地说道。

原来,宁波市公安局杭州湾新区分局侦查大队在一次打假专项行动中,发现有多家网店在销售假冒的厨电产品,售假涉及“方太”“老板”“樱花”等多个知名品牌。这一发现让公安部门意识到,此类假冒厨电产品对消费者具有极大的欺骗性和潜在危害性,对被假冒的浙商品牌也伤害极大。于是,一场耗时近一年的打假战役拉开了序幕。

为了摸清涉假网店,查明售假线索,公安机关立即启动与阿里巴巴集团的战略合作,借助阿里巴巴的后台数据和研判技术,对制假网络开展大数据研判,从一开始掌握的10余家涉假网店,逐步拓展出79家,摸清了从浙江逐步扩大到四川、广东等全国多个省市的制假售假品牌油烟机犯罪网络。

面对海量的网店交易记录,公安部门冷静选取最关键的信息,发现这些店铺的注册人都姓余,而且户籍均为广东饶平县人。“这会不会是‘余氏家族’的售假产业?”办案人员说,“这一瞬间产生的疑问为我们的侦查打开了思路。”

由此公安部门进行深入分析研判,结合网店注册信息、交易记录、支付宝往来等综合信息,最终勾画出6个售假网络,一举锁定了制假团伙。最终,这起涉案价值超5000万余元的制假售假案件圆满告破。

“这是浙江省公安机关净化网络、电商市场环境,维护浙商在

全国乃至全世界的品牌权益的一个缩影。”浙江省公安厅刑侦总队知识产权支队副支队长卢一伟告诉记者,我省公安机关经侦总队以保护浙商品牌为中心实施了一系列举措。2015年,省公、检、法联合下发《关于办理侵犯知识产权刑事案件适用法律有关问题的会议纪要》,对侵犯浙商品牌犯罪案件实行“打出去,带回来”(即通过提请发起集群战役,在全国范围内对侵犯浙商品牌犯罪案件线索进行落地打击;对有些地区存在侦办困难的,可以由提请发起集群战役的我省公安机关将犯罪嫌疑人带回审查处理)的工作方法。“可以说这一做法切实维护了广大浙商在全国乃至全世界的品牌权益。”卢一伟说,“我们的目的就是要打‘李鬼’,从而保护‘李逵’的合法权益。”

据悉,2016年,全省公安机关共破获涉及假冒“正泰”“秦燕”“淘江湖梅”“S百媚”“玫姿”等知名浙商品牌案件37起,捣毁生产窝点31个,捣毁仓储窝点27个,涉案金额达8595余万元。此外,针对我省贴牌加工、自主品牌多等特点,省公安厅会同省检察院、省高院出台《关于办理涉外贴牌加工等知识产权刑事案件有关法律适用问题的会议纪要》,为基层执法部门提供了强有力的法律支撑。

法治浙商 勇立潮头

主办:浙江省经济犯罪侦查协会
协办:浙江医药股份有限公司